

第二届辽宁好教师、好校长评选之好教师寻访



2018年高考中,徐芳所带的文科班总分超过600分的有21人,理科班英语平均分超过133分,其中沈阳市文科最高分也是徐老师的学生。成绩的背后,有老师的谆谆教诲,有学生的刻苦努力,更有师生的和谐成长。

学英语没有捷径但有方向

近两年学校的英语成绩不断提升,在各级各类英语大赛中更为出色,并获得全国中小学生英语大赛团体挑战赛全国总冠军;学生高考英语的平均成绩始终位列同类重点中学榜首。

取得这样骄人的成绩,除了老师方法得当,更重要的是坚持和拼搏。

徐老师认为英语学习没有捷径,但有方向。

“比如说,我经常在课堂上鼓励孩子们向我发问,甚至故意说错一些知识点让他们提出质疑,然后再由学生们自己来讲述所学知识。语言学习就是要有好奇心,要有质疑精神,这样会调动孩子们的积极性,不是为了学英语而学,而是读感兴趣的东西,恰好它是用英文书写的,同

其实每个孩子都有可能成为学霸

—记沈阳市第120中学英语教研组长 徐芳

时英语阅读也是了解并打开世界的一扇窗。”徐老师告诉记者。

单词学习是学生感觉最痛苦的事。

徐老师建议,利用碎片化的时间运用联想、构词、分类、卡片、阅读、词典等方法并反复记忆。

不少人问徐老师英语学习的窍门,其实任何学科都必须付出努力,比如英语要有错题本,整理经常出现的错误。做题要学会反思,错了不怕,问老师同学之前一定自己要认真思考为什么错。

教育孩子先要尊重孩子

很多家长眼睛里都是“别人家的孩子”,但想要成为更优秀的自己,必须经过刻苦的努力,无论是学习方面还是精神层面。

“我带文科生尖子班时,每天六点半就到学校,用实际行动向学生证明态度决定一切。”徐老师认为,每一位学生都代表一个家庭,每一位学生都是一个家庭的希望,同样每一位学生都是班级的希望。

徐老师时刻注重培养学生的吃苦精神,向学生渗透在面对困难的时候不要低头,而是要积极想办法。这样久而久之孩子们就会养成做事不放弃,勇于面对和承担的习惯。

家长们常问,如何培养孩子的学习习惯?

徐老师告诉家长们,一定要尊重孩子,不要让自己的虚荣心成为孩子进步和成长的障碍,先调整好自己的心态,才能帮助孩子树立自信,养成良好的习惯。

360度无死角挖掘孩子优点

从教29年,学生们对徐芳的称呼由小芳变成芳姐,老师的角色在发生转变,也就意味着孩子的心灵也在发生变化,学生们都把徐老师当作了朋友。

能够参与孩子的成长,在徐芳看来是做为教师最大的快乐。徐老师认为,高中阶段正是孩子价值观和人生观形成的关键时期,为人师

表不仅要在学业上给孩子帮助,而且更要注重孩子的内心,充分发现和挖掘孩子的闪光点,从而让他们都树立起自信。

徐老师举例说:“我经常从小事着手,让学生们专注事情的过程,让结果自然发生。我相信每一个学生都有成功的可能,秉承着这样的信念,我用心对待每一个学生,不抛弃不放弃,相信每一个孩子都会创造奇迹!因此许多学生也把我当成了‘人生导师’。”

事实上,多年来徐老师也从孩子们的身上发现不少优秀的品质,眼下她更能从学生的角度去看待一些问题,这对于她个人也是一种成长。

第二届辽宁好教师、好校长评选活动正在进行

咨询热线:024-22699391

第二届辽宁好教师、好校长评选活动正在进行。

活动将征集100名候选人,好校长重在教育管理创新,好教师关注学生个性成长。

评审委员会根据辽宁好教师、好校长申报

材料首先进行初评,确定100名候选人,最终确

定20名辽宁好教师、10名辽宁好校长。

辽宁好教师、好校长申报表(电子版可在辽

宁科技与人才公共服务平台 www.lncxrc.com

“表格下载栏”或微信公众号“辽沈教育”“辽沈家长汇”下载)。电子版申报表请发至组委会办公室邮箱:hjs@lncxrc.com。

记者 冯美琳



本周日免费听高考志愿填报讲座得高考白皮书

报名电话:024-22699391

据调查,2018年辽宁有近50%的家庭是在高考出分之后才开始做志愿填报准备。自2018年开始,省招考办将志愿填报周期5天延长为7天,说明了志愿填报需要每个家庭处理信息量、数据量、分析量的增加以及志愿填报的复杂性和艰巨性的改变。

辽宁一二本合并后,平行志愿录取规则下,广大考生家庭最容易出现的识别误区,院校代码及专业代码的识别误区。

在2018年以前,很多同时具备原一本专业和二本专业的高校,会将不同录取批次的专业分成不同院校代码来供考生选择,但2018年取消一二本批次后,诸多院校将原一本专业和二

本专业合并到一个院校代码当中。

高校院校代码即为本院校的户名,凡是考生在志愿填报中选择该院校后,勾选专业服从调剂的情况下,一旦考生所填报的几个专业因为分值不够没有被录取的话,就会被调剂到该院校尚未招满的专业当中去,也就是我们常说的高分低录。

12月2日(本周日),我们将举办2019年辽沈高考志愿填报及学科规划公益讲座,届时辽宁省热门报考院校将现场解答大家的疑问,高考报考专家,各科学习规划师将为大家分析2019年考情,同时为到场学生和家长制定个性化的复习备考方案。

2019年高考志愿填报需要把握哪些要点?

一、16个平行志愿的政策改变

二、本科批次合并所带来的变与不变

三、省内多所院校出现征集分数线高于投档分数线情况

四、高校招生章程中需要重点关注的点

五、对平行志愿的错误认知导致退档情况

六、2018年院校代码和专业代码里,那些不得不了解的“文章”

七、省招考办将志愿填报周期5天延长为7天,说明了志愿填报需要每个家庭处理信息量、数据量、分析量的增加以及志愿填报的复杂性和艰巨性的改变

八、三种录取方式:不同院校“分数清”/“专业清”/“专业级差”对考生志愿填报的实际利弊影响

讲座信息

时间:2018年12月2日下午1点-3点

地点:沈阳皇冠假日酒店(省实验中学北侧,地铁二号线北陵公园站)

主讲人:高考志愿填报

殷佳楠

学科规划

高考语文:王瑞越 高考数

学:唐博 高考英语:刘冠楠

报名方式:可扫描下方二

维码进入 2019辽沈晚报高考

学习群

记者 冯美琳



小记者走进医学院人体科学展览馆探寻人体奥秘

你想知道人体各个器官都是什么样的吗?你想知道人体的血管、神经是怎么分布的吗?你亲眼见过人体塑化标本吗?

11月24日上午,辽沈晚报小记者团走进沈阳医学院人体科学展览馆,近距离观看了鲜活的人体标本,立体地接触到人体的感觉器官、运动系统、呼吸系统、消化系统、泌尿生殖系统、循环系统、内分泌系统、神经系统;同时接触到传说中的塑化标本。在2000余平方米的科普基地中,他们一起探寻人体的奥秘,学习更多的医学科普知识。

现场,小记者们不仅没有害怕,而且还特别感兴趣,他们好奇地看着各种人体系统和塑化标本,时不时地还用手触摸一下。

现场,讲解员给小记者们详细介绍了各个展区的人体标本,“讲到呼吸系统的时候,告诉小记者们要远离吸烟以及吸烟有哪些危害,并让他们辨认正常人的肺和数十年烟龄人的肺。讲解消化系统时,引导小记者们日常正确刷牙,勤洗手;讲到生殖系统时引导小记者们要体贴母亲的生育不易。”

不仅如此,讲解员还告诉小记者们一些正确的生活习惯。

最后,小记者们一起学习了医学科普小知识,讲解员先给他们示范,随后小记者上台演示了噎呛的急救方法。“我学到很多医学知识,比如遇到冻伤和噎呛时应该怎么做,非常有意义的一次实践活动。”

沈阳医学院人体科学展览馆成立于1996年1月,原名解剖陈列室,于2007年7月正式更名为人体科学展览馆,2008年沈阳市科技局正



式认定为“沈阳市科普基地”,2010年被评为辽宁省科普基地,并正在积极申请“国家级科普基地”。

玩中就可以学习知识、增长见识,燃气生活馆、警犬基地、检察院……各种活动应有尽有,加入辽沈晚报小记者团即可参与。

辽沈晚报小记者团是促进少年儿童健康成长的良好活动载体,也是深入生活、培养能力、接触实践、提高综合素质的优秀平台。在这里,小记者们可以参加至少14次采访、参观等公益精品实践活动,不仅开阔视野,增强自信心,还能锻炼动手能力。

14次精品实践课都有哪些活动呢?

深入到法院、检察院、消防局、特警大队、环保局、交警队、气象局、公安局、科技局、医院、航空公司、非物质文化传承人工作室采访;与辽宁男篮、辽宁男足、演艺明星对话;争当小小银行家、小小交警、地球小卫士、小小驾驶员角色体验等系列活动。

这些活动仅限于小记者学员,加入进来即可成为其中的一员,不仅可以和明星面对面,还可以和同龄小记者一起体验,丰富自己的课外生活,为成长添彩!

小记者团报名咨询电话:

024-22699238、22699140

15998262378(胡老师)

记者 胡月梅

大学生防骗课走进沈阳科技学院



本报讯 2018年11月22日星期四下午3时,国信证券辽宁分公司“金融知识走进校园”公益课堂在沈阳科技学院成功举办。

主讲老师从“电信诈骗”、“校园贷”、“高级金融骗局”三个方面给同学们上了一堂生动的防范金融诈骗课。

一个半小时的课程中,同学们参与度极高,现场气氛热烈,专注听取宣讲,积极回答提问,认真思考案例的警示。

此次活动也得到了老师的认同与肯定,表示希望以后多举办此类活动,让更多的大学生识别违法违规借贷,了解合法交易平台,增强师生们的风险防范意识。

对此,国信证券辽宁分公司表示,希望更多地开展公益教育活动,更多走进校园,让更多学生掌握防诈骗技巧,使同学们面对诈骗能够安全应对,共同营造出一个和谐美好的绿色校园,让校园变得更加美好。